

把党的自我革命进行到底

——二十届中央纪委三次全会与会同志谈学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

连日来，二十届中央纪委三次全会与会同志深入学习习近平总书记重要讲话精神，深刻领会“两个确立”、坚决做到“两个维护”、纵深推进全面从严治党、党的自我革命。

不断深化对党的自我革命的规律性认识

在此次中央纪委全会上，习近平总书记深刻阐述党的自我革命的重要思想，为新征程上纵深推进党的自我革命提供了强大思想武器、科学行动指南。

“习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，深刻回答了‘我们党为什么要自我革命’的重大问题。”中央纪委委员、江西省纪委书记、监委主任马森述认为，先进的马克思主义政党是在自我革命的淬炼中形成的，要确保党永远不变质、不变色、不变味，确保党始终成为中国特色社

会主义事业的坚强领导核心，就必须把党的自我革命进行到底。中央纪委委员、云南省纪委书记、监委主任冯志礼认为，习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，深刻回答了‘我们党为什么能自我革命’的重大问题。‘党的性质宗旨、初心使命决定了我们党始终代表最广大人民的根本利益，正是因为没有任何自己特殊的利益，我们党才能从不讳疾忌医、敢于刀刃向内，不断以彻底的自我革命精神检视自身、修正错误。’

“习近平总书记关于党的自我革命的重要思想不仅有认识论，还有方法论，深刻回答了‘我们党怎样推进自我革命’的重大问题，是新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的根本遵循。”中央纪委委员、新疆维吾尔自治区纪委书记、监委主任田湘利表示，要在实践中不断加强对这一重要思想的学习贯彻，强化斗争精神和斗争本领养成，不断把全面从严治党向纵深推进。

把党的自我革命的思路举措搞得更加严密

在讲话中，习近平总书记突出强调了推进党的自我革命“九个以”的实践要求。

“从根本保证、根本目的、根本遵循，到战略目标、主攻方向、有效途径，再到重要着力点、重要抓手、强大动力，‘九个以’的实践要求既有宏观的顶层设计，也有明确的路径方法，具有极强的理论和现实意义。”中央纪委委员、中央纪委国家监委驻国家金融监督管理总局纪检监察组组长王陆进表示，要在实践中准确把握“九个以”的要求，推动党的各方面建设有机衔接、协调联动，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

马森述认为，作为“九个以”实践要求的第一条，“以坚持党中央集中统一领导为根本保证”的要求至关重要。“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的，党的自我革命也要在党中央集中统一领导下推进，从而保证自我革命的根本方向不偏，保证全面从严治党取得实效。”

“习近平总书记指出，要‘以健全全面从严治党体系为有效途径’，对于我们坚持制度治党、

依规治党有着重要指导意义。”冯志礼表示，在实践中要更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维开展工作，加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进，不断提升科学性和有效性。

把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入

深刻分析反腐败斗争形势，习近平总书记强调，我们对反腐败斗争的新情况新动向要有清醒认识，对腐败问题产生的土壤和条件要有清醒认识，以永远在路上的坚韧和执着，精准发力，持续发力，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

“经过新时代以来坚持不懈的强力反腐，反腐败斗争取得了有目共睹的显著成效，但仍要看到，反腐败斗争形势依然严峻复杂，遏制增量、清除存量的任务依然艰巨。”田湘利表示，要牢记习近平总书记“必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进”的要求，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，

深化标本兼治、系统施治，始终保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在。

王陆进表示，习近平总书记对深化整治金融、国企、能源、医药和基建工程等权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败提出明确要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，努力锻造政治过硬、作风过硬、能力过硬的金融监管队伍，着力推动驻在部门各级党组织以自我革命精神转变思想观念和监管理念，持续巩固提升金融监管队伍的纯洁性、专业性、战斗力。

“习近平总书记强调要加强新时代廉洁文化建设，为我们开展好下一步工作指明了方向。”马森述表示，廉洁文化建设对于筑牢党员干部思想道德防线，从源头上预防和治理腐败有着重要意义。“要不断从中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化中汲取营养和智慧，切实加强理想信念教育、纪法教育、警示教育，创新方式方法，丰富平台载体，积极宣传廉洁理念、廉洁典型，不断营造崇廉拒腐的良好风尚。”（新华社）

全国党建研究会有关重点课题中期交流会在广州召开

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员粤组报道：10日，全国党建研究会2023年重点课题“建设政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍研究”中期交流会在广州召开。全国党建研究会会长李智勇出席会议并讲话，全国党建研究会副会长曾春主持会议，广东省委常委、组织部部长程福波出席并作致辞。

李智勇指出，建设政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍，是

党的二十大部署的一项重要任务，是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想“十三个坚持”中的重要内容，也是全国组织工作会议的重要要求，是我们必须回答而且必须要回答好的重大课题。全国党建研究会和课题承担单位要开展深入扎实的调研，加强研判析理的分析，提出务实管用的对策建议，为建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍，更好以中国式现代化推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

学思想 强党性 重实践 建新功

一线蹲点

江门“办不成事”反映窗口 让群众办事更方便

羊城晚报记者 陈卓栋



“办不成事”反映窗口 受访者供图

蓬江区白沙街道公共服务通过“办不成事”反映窗口了解到情况后，帮办代办贴心的服务为张先生解决了揪心事。该中心负责人张晟焯告诉记者，了解情况后，他们马上对参保人的相关资料进行整理，扫描形成文档，“待下月系统可以受理，我们

再帮参保人完成相关操作，这样参保人就不用再跑一趟”。张先生感到很暖心，他说：“工作人员服务态度很好，把情况问清楚以后，帮我全部办理了。”

企业有难题“窗口”帮忙办

“办不成事”反映窗口的设立，也让江门的营商环境越来越好。不久前，江门市某制罐厂因遗失公章需要补办。补办公章需要企业法定代表人现场申请并通过实名认证。然而，由于该企业法人已去世，无法办理，需要先变更法人，但变更法人又需要企业公章，事情因此陷入窘境，让企业头痛不已。该厂负责人张先生表示：“受到资料方面的限制，多个部门都解决不了，当时有点无助。后来我来到‘办不成事’窗口反映了之后，工作人员表示可以帮我们协调相关部门如何帮助。”

蓬江区行政服务中心“办不成事”反映窗口人员迅速行动，为了帮助申请人尽快处理问题，中心多次与相关部门沟通。经研究后，参照企业注销特殊情形，申请人填报进行企业公章遗失公告，再提供公告的报纸、主管部门出具的法定代表人变更申请书等相关材料，就可以办理法定代表人的变更等手续。

据介绍，江门集成“办不成事”反映窗口与企业诉求快速响应、政策优惠及时兑现等服务平台，形成便民利民“全链条”服务体系。“办不成事”反映窗口积极引导企业使用江门市中小微企业诉求快速响应平台进行问题反馈，同时融入重大项目帮办专班功能，对于有迫切需要的企业，开展产业项目从项目立项、企业开办、到立项规划、工程许可、施工许可、竣工验收，以及不动产登记、落地投产全过程衔接服务，可为其提供涉企服务咨询、远程辅导、项目洽谈、项目帮办代办以及协调解决企业生产经营过程中的难题。

如今，江门不少群众在遇到社保参保、医保结算、户口迁移等方面问题时，再也不用担心“来回跑、扑个空、找不到人”，办事越来越便捷。

外地人张先生此前曾在蓬江区工作，最近他与妻子返江办理一次性退休医疗项目和异地就医备案业务时遇到了不方便。按流程，参保人当月的退休医疗项目已扣费，医疗系统要等到下月才能受理其申请，而张先生从外地过来，路途比较远，难以从下月再来办理。

“办不成事”的原因各种各样，但对于办事的群众和企业来说，要办的事情办不成，就会造成困扰。江门市在各级行政服务中心设立“办不成事”反映窗口，并加强对反映“一件事”向解决“一类事”的研究，想群众之所想、急群众之所急，值得点赞。

“小窗口”连着“大民生”。将群众和企业办事过程中遇到的“疑难杂症”提到桌面上，第一时间与相关部门沟通协调，用各种方式疏通“堵点”顺利办成事，体现了“惠民便民”的工作导向，本身就是一种民生关切。而那些“办不成事”的事情，本身就是一个个具体的难题，关涉群众、企业的切身利益。“小窗口”不仅要对症下药，解决他们关心的各种急难愁盼问题，更要敢于挑

“小窗口”承载着“大民生”的期待

□李妹妍

战，破解各种涉及重大民生关切的改革发展问题。民有所呼，民有所求，政府有所为。“办不成事”反映窗口，本质上是一个躬身为民、为企业的通道。透过这个窗口，我们可以看到，越来越多的地方和部门在处理“疑难杂症”的过程中不断积累经验，及时总结背后的共性问题，让“办不成的急难愁盼事”越来越少，得到办事群众赞誉。

在点赞的同时，我们更期望，政府相关部门能以此为契机，进一步将部门间的协调合作，改进、创新服务机制，提高流程效率，提升办事效果，让“办成事”越来越方便、越来越简单。唯有这样，“小窗口”才能进一步匹配“大民生”的期待。

2024年中国人民警察节 广东公安举行升警旗仪式



广东公安升警旗仪式现场 通讯员供图

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤公宣报道：1月10日上午，广东省公安厅隆重举行2024年中国人民警察节广东公安升警旗仪式。

当天上午10时整，升警旗仪式正式开始，现场奏响雄壮的中华人民共和国国歌，全体民警精神抖擞、高唱国歌。仪仗队员迈着铿锵有力、整齐划

一的步伐，护卫着警旗正步走向升旗台。伴随着嘹亮的中国人民警察警歌，鲜艳的中国人民警察警旗冉冉升起。全体民警身着警礼服，向警旗庄严敬礼。随后，在副省长、省公安厅党委书记、厅长刘国周的带领下，全体民警重温《公安机关人民警察誓词》。

据了解，2023年，全省公安

机关共有20个集体、24名同志荣获国家级、省部级表彰；50个集体、101名同志获省级部门表彰。同时，有23名民警、17名辅警因公牺牲，献出了宝贵的生命。

全省各地公安机关当天上午也同步组织开展了升警旗、唱警歌、重温人民警察誓词等活动。

羊城政见

羊城晚报记者 张璐瑶

“人民警察，节日快乐！”这句话最近刷屏了。

1月10日是第四个中国人民警察节。2020年7月21日，经党中央批准、国务院批复，自2021年起，将每年1月10日设立为“中国人民警察节”。这是维护节日、教师节、记者节、医师节之后，我国又一个行业性节日。

中国人民警察，对于许多人来说，是一个熟悉又陌生的群体。他们无处不在，冠以“人民”之名，守护百姓安宁；他们头顶国徽、肩扛盾牌，以汗与血写就“平安中国”；他们无悔逆行，以热血铸忠诚，以拼搏战罪恶，只如山无恙、烟火寻常。

我们为什么要致敬人民警察？

因为这样一组数据——公安部1月9日召开的新闻发布会公布：2023年，全国公安机关共有253名民警、164名辅警因公牺牲，4565名民警、3311名辅警因公负伤，共授予（追授）一级英模5名、二级英模143名。天地英雄气、千秋尚凛然，一代代公安民警接续奋斗，用自己的热血与生命书写了新时代的英雄赞歌。

和平时时期，公安队伍是牺牲最多、奉献最大的一支队伍。根据公安部2023年9月30日公布的数据，新中国成立以来，全国公安机关共有1.7万余名民警因公牺牲。

金色盾牌，热血铸就。当国家的安全、人民的安危受到威胁时，他们是冲在最前面的人。“一门四警，两代忠烈”的张从顺、张子权父子先后牺牲在缉毒战线；“片儿警”崔大庆与杀人在逃人员殊死搏斗、壮烈牺牲；被群众誉为“擒贼王”的庄宜生与病魔搏斗20余年仍不懈履职，耗尽了最后一丝生命；31岁的郭业宇在执行台风抢险救援任务时，倒在了工作岗位上，离世两天后，他的孩子出生了……

因为“有危难，找警察”的承诺——

中国人民警察节源于一个全国人民都很熟悉的数字——“110”。1986年1月10日，广东省广州市公安局率先建立我国第一个110报警服务台。

这个数字，就是中国人民警察的节日，也是“有危难，找警察”的承诺。

2023年11月30日，江苏丹阳

我们为什么要致敬人民警察？

市公安局司徒派出所接到报警，一名女子落入水中急需救援。接警后，值班女民警王易迅速到达现场，一边稳定对方情绪，一边迅速穿戴救援设备跳入冰冷刺骨的水中，终于将女子营救上岸。

2023年10月23日凌晨，广东省广州市公安局白云山派出所接到群众报警称被蛇咬了，民警李震摸黑进山，走过悬崖上一脚宽的羊肠小道，搜过深夜里黑漆漆的山林，历经两个多小时，终于成功救助群众。他说：“这种路，如果不是工作，我进去也是发慌的。但警服一穿、肩灯一亮，就什么都不怕。因为你前方有人在等你去找他，一定要把他带出来。”

因为他们365天×24小时的守护——

在这个专属于中国人民警察的节日里，许多人仍要在岗位上度过。中国人民警察这几个字，给予我们的是365天×24小时不间断的守护，是就在身边触手可及的安全感。

不信，你走上街头看一看，永远闪烁的是红蓝警灯，永不打烊的是公安派出所，黑暗中与形形色色犯罪分子较量的，还是人民警察。

最近，来自广西南宁的11个“小砂糖橘”火了。在黑龙江漠河市北极村，北极边境派出所的移民管理警察们全程“看娃”，陪“小砂糖橘”们度过了一段难忘的旅程。回程的列车上，有位可爱的“小砂糖橘”边哭边抱着警察不撒手：“我想警察叔叔跟我回南宁！”

“我的志向，就是当一名好警察。”中国工程院院士、广东省毒品实验技术中心主任法医师刘超这样说。32年来，他一直在广东公安一线从事法医检验研究。他和团队用DNA为案件“画像”，主持重大、疑难案件现场勘验、检验6000多宗，无一差错；参与组建全国首个“打拐”DNA数据库，帮助数百个失踪或被拐儿童与亲人团聚。

正是这一个个被命名为“中国人民警察”的身影，筑起了“平安中国”的坚固基石。

1月10日是他们的节日，他们仍战斗在防风险、保安全、护稳定、促发展第一线，以维护政治安全和社会稳定的实际行动庆祝光荣的节日。

让我们向人民警察致敬！感谢平安守护者！

德耀南粤

打击犯罪站在前头 遭受重创、身残志坚不褪本色 坚守岗位。这位“铁汉”正是江门公安民警

李建钧。无论在哪个岗位，李建钧始终保持良好的政治本色和警察品质，一心为热爱的公安事业奉献自己的青春和热血。日前，李建钧获得了第八届广东省道德模范提名奖。



李建钧

“半路出家”当上特警

李建钧从小就对警察梦当作“英雄”。为了圆自己的警察梦，他在28岁时“半路出家”报考公安民警，通过考核进入江门市公安局工作。因为参加鹤山市公安局集训时成绩优异，李建钧入警之初就加入了当时新成立的鹤山市公安局特警中队，成为鹤山特警建队“元老”。特警的高强度训练非常辛苦，往往一天下来全身酸疼，他硬是咬牙坚持了下来。

不仅如此，他还成为中队的技术型人才。破门器、液压剪、防暴车、无人机、铁骑警摩……每一件装备他都精通熟练。

2020年12月，李建钧转岗到鹤山市公安局古劳派出所成为了一名基层派出所民警。在一次抓捕赌博团伙的行动中，李建钧利用无人机的优势，破解因地形限制造成的侦查难题，成功打掉该赌博窝点。古劳派出所所长胡天佑说，短短半年，李建钧就成了所里的业务骨干，先后参与侦破多宗重大案件。

直面凶顽英勇负伤

2021年7月3日上午9时许，李建钧在连续值班备勤后

但因为感染严重，他不得不接受左下肢截肢手术。

立志用生命守护平安

病痛和多次手术的折磨，让他的体重从原来的120斤降到了80多斤。但他决心振作起来：“不就是缺一双腿嘛，装上假肢还能继续从事我热爱的警察事业！”

经过大半年康复治疗，身体日渐好转的李建钧多次申请重返工作岗位。2022年3月14日，他如愿归队。2022年8月，根据李建钧的特长和身体恢复情况，组织上调整李建钧到江门市公安局打击走私支队无人机专班工作。

李建钧担起重责，和同事们一起开展调查研究、探索战术战法、完善制度机制、参与破案抓捕，积极奋战在打击走私的第一线。

对于这几年的经历以及所获得的荣誉，李建钧看得淡然，在他心中，分量最重的依然是一身“警察蓝”：“我们当警察的，就是要打击各种犯罪，面临急难险重的任务时勇往直前，从警初心就是要用生命守护一方平安，维护国家和社会治安！”